Технологическая карта урока

	Тема урока: Словосочетание. Способы связи в словосочетаниях

	Тип урока: открытие новых знаний

	Дата урока: 03.10.2018

	Образовательные ресурсы:  Учебник: Баранова М.Т. , Ладыженская Т.А. « Русский язык» М.Просвещение 2018г ,компьютерная презентация урока, карточки для индивидуальной работы, планшеты, задания КИМ

	Цель урока: давать определения видов подчинительных словосочетаний (согласование, управление, примыкание),

устанавливать причинно-следственные связи, находить в тексте словосочетания
Задачи:
познавательные: 

-  создать условия  для развития  у обучающихся  орфографической зоркости, мышления (операции анализ, обобщение, рассуждение, речь, память, внимание),  умения работать с текстом, применять полученные знания на практике;

личностные: 
- формирование  мотивации к обучению и целенаправленной познавательной деятельности;
-умение  проводить самооценку.
коммуникативные: 

- умение оформлять свои мысли в устной и письменной форме;

- развитие  умения слушать и понимать других; 

- строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами; 

- умение  работать в группе. 

регулятивные: 

- развитие  умения высказывать свое предположение на основе работы с материалами; 

- оценивание  учебных действий в соответствии с поставленной задачей; 

- прогнозирование  предстоящей  работы (составлять план); 

- осуществление  познавательной  и личностной  рефлексии. 

	Формы обучения: групповая,  фронтальная, индивидуальная, работа в  группе.  

	Методы обучения:  словесные,  наглядно – иллюстративный, частично поисковый, проблемный.

	Основные термины и понятия:  словосочетание, управление, согласование, примыкание

	Планируемые образовательные результаты: 

Научатся: различать виды словосочетаний, объяснять свой выбор, производить замену словосочетаний
 


Структура урока

	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	УУД

	Мотивационный 
	- Приветствие

- запишите, пожалуйста, словосочетания в столбик:
Весело смеяться 

зимний вечер 

снег идёт

вести разговор

синий и зелёный

идти в потёмках

клетчатый шарф
около дома

облако над морем

долго смотреть

шарф в клетку

выделите графически главное слово и определите, что не является словосочетанием


	Приветствуют учителя, настраиваются на урок, записывают число, классная работа.

Записывают словосочетания, выделяют главное и зависимое слово, определяют, какие из них не являются словосочетание, определяют именные, глагольные, наречные

	Познавательные
1. Развиваем умение извлекать информацию .

2. Выявлять сущность, особенности объектов.

Коммуникативные
1. Развиваем умение слушать и понимать других.
2. Строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами.
3. Оформлять свои мысли в устной форме.


	Мотивация (само

определение) к учебной деятельности.


	Проблемный вопрос: какие словосочетания указывают на один и тот же предмет?
Чем отличаются?

Можно ли сказать, что это одинаковые словосочетания?
	Отвечают, размышляют, делают вывод, чем различаются словосочетания: клетчатый шарф и шарф в клетку
	Познавательные
1. Развиваем умение извлекать информацию .

2. Выявлять сущность, особенности объектов.

3. На основе анализа объектов делать выводы.
4. Обобщать и классифицировать по признакам.
Коммуникативные
1.Развиваем умение слушать и понимать других.

	Выявление место и причины затруднения, постановка учебной задачи
	Давайте попробуем определить тему нашего урока (ПРОБЛЕМА).

«Способы связи слов в словосочетаниях»
Слайд
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	Определяют тему урока, записывают
Используя таблицу, рассказывают о словосочетании
	Регулятивные
.Постановка учебной задачи на основе анализа того, что ещё неизвестно.
Коммуникативные
1. Развиваем умение слушать и понимать других.
2. Строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами.


	Открытие новых знаний, построение проекта выхода из затруднений
	-Откройте учебник, прочитайте правило про себя, чему нам сегодня надо научиться?
-Связь слов можно установить при помощи вопроса.

-Возьмем для примера словосочетания, которые у нас записаны, попробуем, используя материал учебника, определить вид словосочетаний
Работа с таблицей Слайд
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	Читают правило, отвечают
Работают со словосочетаниями, определяют вид связи
Учатся строить алгоритм определения вида связи в словосочетании

	Регулятивные
1. Развиваем умение высказывать своё предположение на основе работы с материалом учебника.
2. Осуществлять познавательную и личностную рефлексию.
Коммуникативные
1. Развиваем умение слушать и понимать других.

2. Строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами.
Познавательные
1. Развиваем умение извлекать информацию .

2. Выявлять сущность, особенности объектов.

3. Обобщать и классифицировать по признакам.
Личностные 
1. Формируем мотивацию к обучению и целенаправленной познавательной деятельности.


	Первичное закрепление
	Выберите три словосочетания (согласование, управление, примыкание), составьте с ними предложения

Слайд 
Московские улицы, бассейн для детей, весенние цветы, украшения из янтаря, дорога налево, ключ от машины, сарафан из ситца, вечерняя газета, керамическая ваза, усталость от жары, противогрибковое средство, подарок на память, сентябрьские краски, осложнение после гриппа, окраины города.
	
	Коммуникативные
1. Развиваем умение слушать и понимать других.

2. Строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами.
Познавательные
1. Развиваем умение извлекать информацию .

2. Выявлять сущность, особенности объектов.

3. Обобщать и классифицировать по признакам.

	Выключение в систему знаний, повторение, закрепление
	Работа с заданиями учебника
Индивидуальная работа у доски (кто уверен в своих силах)

Работа с заданиями в электронном учебнике – оценка показана (те, кто успевает выполнить задания раньше – 3 обучающихся)
	Работают в парах
Индивидуально у доски

Выполняют работу на планшетах, в электронных учебниках
	Познавательные
1. Развиваем умение извлекать информацию .

2. Выявлять сущность, особенности объектов.

3. На основе анализа объектов делать выводы.
4. Обобщать и классифицировать по признакам.
Регулятивные
1. Развиваем умение оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей.
2. Осуществлять познавательную и личностную рефлексию.

	Рефлексия
	- Над какой темой работали?

- Что вызвало затруднение?

- На полях тетрадей вы можете поставить себе оценку за каждый вид работы
-Запишите домашнее задание, выучить правило, выполнить упражнение 62
	Отвечают на вопросы учителя.

 Анализируют собственную деятельность на уроке, выставляют оценки, озвучивают. 
Записывают домашнее задание.
	Регулятивные
1. Развиваем умение оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей.
2. Осуществлять познавательную и личностную рефлексию.
Познавательные
1. Развиваем умение извлекать информацию .

Коммуникативные
1. Развиваем умение слушать и понимать других.

2. Строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами.
3. Оформлять свои мысли в устной форме.



